



HM Government

# SEND রিভিউ:

সঠিক সহায়তা,  
সঠিক স্থান,  
সঠিক সময়

সংক্ষিপ্ত ডকুমেন্ট  
বাংলা



## SEND রিভিউ: সঠিক সহায়তা, সঠিক স্থান, সঠিক সময়

### ইংল্যান্ডে (মার্চ 2022) স্পেশাল এডুকেশনাল নিডস অ্যান্ড ডিজিভিলিটিজ (SEND) এবং অল্টারনেটিভ প্রভিশন (AP) সম্পর্কিত সিস্টেমের বিষয়ে সরকারি পরামর্শ

#### সংক্ষিপ্ত ডকুমেন্ট

সরকার সকল শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের জন্য সুযোগ-সুবিধার স্তর বাড়ানোর জন্য বদ্ধপরিকর - কোনও ব্যতিক্রম ছাড়া। আমরা অন্য যেকোনো শিশুদের জন্য যতটা উচ্চাকাঙ্ক্ষী ঠিক ততটাই উচ্চাকাঙ্ক্ষী সেইসব শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের জন্য যাদের স্পেশাল এডুকেশনাল নিডস অ্যান্ড ডিজিভিলিটিজ (SEND) আছে। SEND রিভিউ একটি সিস্টেমের জন্য সরকারের প্রস্তাবনাগুলোকে নির্ধারণ করে যা শিশুদের এবং কিশোর-কিশোরীদের সঠিক সহায়তায়, সঠিক জায়গায় এবং সঠিক সময়ে অ্যাক্সেস দেওয়া সহ, উন্নতির সুযোগ দেয়, যাতে তারা তাদের সম্ভাবনাকে পূরণ করতে পারে এবং সুখী, স্বাস্থ্যকর এবং উৎপাদনশীল প্রাপ্তবয়স্ক জীবনযাপন করতে পারে।

2014 সালে প্রবর্তিত SEND সিস্টেমের সংশোধনগুলোর সঠিক আকাঙ্ক্ষা ছিল এবং তখন থেকে উদযাপন করার মতো অনেক কিছুই রয়েছে। এটি স্পষ্ট যে সিস্টেমটি পরিশ্রমী এবং নিবেদিত জনশক্তি দ্বারা পরিচালিত হয়। তবে, ভালো অনুশীলনের উদাহরণ থাকা সত্ত্বেও, প্রায়শই শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের অভিজ্ঞতা এবং ফলাফল খারাপ হয়। ক্রমবর্ধমান জটিল এবং প্রতিকূল সিস্টেম ন্যাভিগেট করার সময় মা-বাবা এবং কেয়ারাররা হতাশ হয়ে পড়েন। সিস্টেম জুড়ে ক্রমবর্ধমান উত্তেজনা সহায়তা অ্যাক্সেস করায় বিলম্ব ঘটাচ্ছে এবং লোকাল অথোরিটির জন্য আর্থিক চ্যালেঞ্জকে বাড়িয়েছে।

SEND রিভিউ হল ব্যাপক স্বীকৃতির ব্যাপারে সাড়া দেওয়া যখন সিস্টেমটি শিশু, কিশোর-কিশোরী এবং তাদের পরিবারকে সরবরাহ করতে ব্যর্থ হচ্ছে। রিভিউ চলাকালীন সময়ে, আমরা অনেক লোকজনের কথা শুনেছি, সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণভাবে শিশু, কিশোর-কিশোরী এবং তাদের পরিবারের সাথে। রিভিউটি অগ্রসর হওয়ার সাথে সাথে এটি স্পষ্ট হয়ে গেছে যে SEND সিস্টেমের পরিপূরক হিসাবে অল্টারনেটিভ প্রভিশন ক্রমবর্ধমান হারে ব্যবহৃত হচ্ছে। তাই, আমরা এই রিভিউয়ের অংশ হিসাবে, অল্টারনেটিভ প্রভিশন ক্ষেত্রে মুখোমুখি হওয়া সুনির্দিষ্ট চ্যালেঞ্জগুলোর দিকে নজর দিয়েছি এবং সম্ভাব্য সমাধানগুলোর প্রস্তাবনা করেছি।

#### রিভিউটি দেখিয়েছে যে SEND সিস্টেমের সম্মুখীন তিনটি চ্যালেঞ্জ রয়েছে

- SEND সিস্টেম এবং অল্টারনেটিভ প্রভিশন এর মধ্যে দিয়ে যাওয়া অনেক শিশু, কিশোর-কিশোরী এবং তাদের পরিবারের জন্য ইতিবাচক অভিজ্ঞতা হয় না
- SEND অথবা প্রতিটি পরিমাপ জুড়েই অল্টারনেটিভ সিস্টেমে শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের ফলাফল তাদের সমবয়সীদের তুলনায় ধারাবাহিকভাবে খারাপ
- অভূতপূর্ব এবং অব্যাহত বিনিয়োগ সত্ত্বেও, সিস্টেমটি কার্যকরভাবে উপকরণ বিনিয়োগ করছে না

#### দেৱীতে হস্তক্ষেপ, কম আত্মবিশ্বাস এবং অদক্ষ উপকরণ বরাদ্দের একটি দুষ্টচক্র

পরিবার এবং প্রদানকারী উভয়ের জন্য, রিভিউটি চিহ্নিত করেছে যে যেভাবে চাহিদাগুলো পূরণ করা হয় তাতে উল্লেখযোগ্য অসঙ্গতি রয়েছে, যেখানে প্রায়শই একটি শিশু অথবা কিশোর-কিশোরী কোথায় থাকে অথবা শিক্ষিত হয় তার উপর ভিত্তি করে সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়, তাদের চাহিদাগুলোর ভিত্তিতে নয়। এই চক্রটি শুরুর দিকের বছর এবং মূলধারার স্কুলগুলোতে শুরু হয়, যেখানে সর্বোত্তম প্রচেষ্টা সত্ত্বেও, প্রতিষ্ঠানগুলো প্রায়শই শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের সনাক্ত ও সহায়তা করার জন্য বাজেভাবে সজ্জিত থাকে। অসামঞ্জস্যপূর্ণ অনুশীলন এটিকে আরও খারাপ করে তোলে। তাদের লোকাল মূলধারার প্রতিষ্ঠানগুলো থেকে পরিবারগুলো যুক্তিসঙ্গতভাবে কী আশা করবে তা তাদের কাছে স্পষ্ট নয় এবং এই প্রতিষ্ঠানগুলি তাদের সম্ভাবনার চাহিদাগুলোকে পূরণ করতে পারবে তারা সেই আত্মবিশ্বাস হারিয়ে ফেলেন। ফলস্বরূপ, এডুকেশন, হেলথ ও কেয়ার প্ল্যান (EHCPs) এবং কিছু কিছু ক্ষেত্রে, বিশেষজ্ঞের বিকল্পকে, সঠিক এবং উপযুক্ত সহায়তার নিশ্চয়তা দেওয়ার একমাত্র উপায় হিসাবে দেখা হয়।

EHCPs এবং বিশেষজ্ঞদের বিকল্পের জন্য অনুরোধের সংখ্যা বৃদ্ধি পাওয়ার অর্থ হল শিশু এবং কিশোর-কিশোরীরা সহায়তা অ্যাক্সেস করতে উল্লেখযোগ্য বিলম্বের সম্মুখীন হচ্ছে। কিছু কিছু শিশু এবং কিশোর-কিশোরী, যাদের আরো জটিল চাহিদা রয়েছে, তাদের স্কুলে যাওয়ার জন্য দীর্ঘ যাত্রার সম্মুখীন হতে হওয়া অথবা লোকাল এরিয়ার বাইরের প্লেসমেন্টে যোগ দেওয়া, লোকাল কমিউনিটি থেকে তাদেরকে দূরে নিয়ে যাওয়া। আর্থিক সংস্থান এবং কর্মশক্তির সামর্থ্যকে সিস্টেমের বিশেষজ্ঞ প্রান্তে টেনে নেওয়া হয় তাই মূলধারার প্রতিষ্ঠানে প্রাথমিক হস্তক্ষেপ এবং কার্যকর, সময়োপযোগী সহায়তা প্রদানের জন্য কম উপলব্ধ থাকে। ফলস্বরূপ, শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের জন্য ক্রমাগত ভোগান্তির শিকার হওয়ার এবং খরচ বেড়ে যাওয়ার মতো ফলাফলের এবং অভিজ্ঞতার মুখোমুখি হওয়ার দুঃস্থচক্র চলতেই থাকে।

## এই দুঃস্থচক্রকে পুণ্যচক্রে পরিণত করা

আমলাতান্ত্রিক প্রক্রিয়া, অথবা একটি EHCP অথবা বিশেষ অথবা বিকল্প ব্যবস্থায় করা প্লেসমেন্ট ছাড়াই বেশিরভাগ শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের তাদের লোকাল মূলধারার প্রতিষ্ঠানে উন্নতির জন্য প্রয়োজনীয় সহায়তা অ্যাক্সেস করতে সক্ষম হতে হবে। তাদের চাহিদাগুলোকে অবিলম্বে চিহ্নিত করতে হবে, এবং যত তাড়াতাড়ি সম্ভব যথাস্থানে তাদেরকে উপযুক্ত সহায়তা দিতে হবে। কিছু কিছু শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের জন্য, তাদের শিখতে এবং সফল হতে সক্ষম হওয়ার জন্য বিশেষজ্ঞ বিকল্প সবচেয়ে উপযুক্ত স্থান হবে। তাদেরকে ন্যূনতম আমলাতান্ত্রিকতার মাধ্যমে এটি অ্যাক্সেস করতে সক্ষম হতে হবে।

এটি উপলব্ধ করতে, কিভাবে এটি অ্যাক্সেস করতে হবে এবং কিভাবে এটির অর্থায়ন করতে হবে সেটিকে সাপোর্ট করার জন্য বৃহত্তর জাতীয় ধারাবাহিকতা প্রদান করতে গ্রিন পেপার উচ্চাভিলাষী প্রস্তাব নিয়ে পরামর্শ করেছে। উন্নত মূলধারার বিকল্প দিয়ে শুরু করার মাধ্যমে এটি অন্তর্ভুক্তিমূলক ব্যবস্থার জন্য পরিকল্পনা নির্ধারণ করে, যা চাহিদাগুলোর শীঘ্র এবং সঠিক সনাক্তকরণ, উচ্চমানের শিক্ষাদান এবং লক্ষ্যযুক্ত সহায়তায় দ্রুত অ্যাক্সেস প্রদান করে। অন্তর্ভুক্তিমূলক ব্যবস্থা এটি নিশ্চিত করবে যে শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের সময়মত বিশেষজ্ঞ সার্ভিস এবং সহায়তায় অ্যাক্সেস রয়েছে, যথোপযুক্ত ক্ষেত্রে বিশেষজ্ঞ প্লেসমেন্টসহ। সিস্টেমটি যেভাবে কাজ করছে তার একটি সময়োপযোগী ছবি দিতে পরিবারগুলোর সাথে শক্তিশালী সহ-উৎপাদন এবং প্রতিটি স্তরে জবাবদিহিতা, এবং উন্নত ডেটা সংগ্রহের দ্বারা এটিকে আন্ডারপিন করা হবে।

## একটি একক জাতীয় SEND এবং অল্টারনেটিভ প্রভিশন ব্যবস্থা

রিভিউটি উপসংহারে পৌঁছেছে যে যেভাবে চাহিদাগুলোকে চিহ্নিত করা এবং সহায়তা করা হয় তাতে অনেক বেশি সামঞ্জস্যের প্রয়োজন হয়, তাই পরিবারের সাথে সহ-উৎপাদনে শিশু অথবা কিশোর-কিশোরীদের চাহিদার উপর ভিত্তি করে সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়, তারা যেখানে থাকে অথবা তারা যে পরিবেশে উপস্থিত থাকে তার উপর ভিত্তি করে নয়। আমরা প্রস্তাব করি:

- শিক্ষা, স্বাস্থ্য এবং পরিচর্যা জুড়ে একটি শিশুর যাত্রার প্রতিটি পর্যায়ে যেভাবে চাহিদাগুলোকে চিহ্নিত করা এবং পূরণ করা হয় তার জন্য **জাতীয়ভাবে সামঞ্জস্যপূর্ণ মান নির্ধারণ করে একটি নতুন জাতীয় SEND এবং অল্টারনেটিভ প্রভিশন ব্যবস্থাকে প্রতিষ্ঠা করতে**। মা-বাবা এবং কেয়ারাররা নিশ্চিত হবেন যে তাদের সন্তানের চাহিদাগুলোকে সবচেয়ে উপযুক্ত লোকাল প্রতিষ্ঠানে কার্যকরভাবে পূরণ করা হবে। তাদের সন্তান কী ধরনের সহায়তা পাচ্ছে সেই ব্যাপারে তারা স্পষ্ট হবেন এবং প্রতিটি পর্যায়ের সিদ্ধান্ত গ্রহণে নিয়োজিত থাকবেন।
- শিক্ষা, স্বাস্থ্য এবং পরিচর্যা অংশীদারদের লোকাল গভর্নমেন্টের সাথে একত্রিত করে **নতুন লোকাল SEND অংশীদারিত্ব তৈরি করতে** একটি স্থানীয় অন্তর্ভুক্তি পরিকল্পনা তৈরি করার জন্য যাতে বর্ণিত থাকবে কিভাবে প্রতিটি এরিয়া জাতীয় মানদণ্ডগুলোকে পূরণ করবে। যখন বিশেষজ্ঞের সহায়তার প্রয়োজন হয়, তখন স্থানীয় অন্তর্ভুক্তি পরিকল্পনা মূলধারার অন্তর্গত ইউনিট, বিকল্প এবং বিশেষজ্ঞ বিকল্পগুলোসহ, লোকাল এরিয়ার মধ্যে উপলব্ধ বিকল্পগুলোকে নির্ধারণ করবে।

- মূলধারা, বিশেষজ্ঞ এবং স্বাধীন প্রতিষ্ঠানগুলোসহ, **প্রতিষ্ঠানগুলোর একটি মানানসই তালিকা প্রদান করে একটি উপযুক্ত প্লেসমেন্টের জন্য একটি জ্ঞাত পছন্দ প্রকাশ করার জন্য মা-বাবা এবং কেয়ারারদের সমর্থন করা।** মা-বাবা এবং কেয়ারারদের তাদের সন্তানের জন্য একটি মূলধারার প্রতিষ্ঠানের জন্য অনুরোধ করার অধিকার অব্যাহত থাকবে।
- আমলাতন্ত্রকে ন্যূনতম এবং ধারাবাহিকতা প্রদান করার জন্য **একটি স্ট্যান্ডার্ড এবং ডিজিটলাইজড EHCP প্রক্রিয়া এবং টেম্পলেট প্রবর্তন করতে।**
- সবচেয়ে চ্যালেঞ্জিং কেসগুলোর জন্য ট্রাইব্যুনাল ধরে রাখাকালীন সময়ে, বাধ্যতামূলক মধ্যস্থতার মাধ্যম, আগে আগেই বিরোধের নিষ্পত্তি করাকে সহজ করার জন্য **প্রতিকার প্রক্রিয়াকে প্রবাহিত করতে।**

### **শুরুর দিকের বছরগুলো থেকে প্রাপ্তবয়স্ক হওয়া পর্যন্ত অসাধারণ বিধান**

রিভিউ শুনেছে যে আমাদের আরো অন্তর্ভুক্তিমূলক শিক্ষা ব্যবস্থার দরকার রয়েছে এটি নিশ্চিত করতে যে SEND এর অধীনের শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের উন্নতির জন্য সেট আপ করা হয়েছে। আমরা যা করব:

- **স্কুলের বাজেটে মোট বিনিয়োগ বাড়ানো, 2022-23 সালে অতিরিক্ত £1 বিলিয়ন শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের সবচেয়ে জটিল চাহিদাগুলোকে মেটাতে।**
- **মূলধারার বিকল্পকে উন্নত করা, উচ্চাভিলাষী স্কুলস হোয়াইট পেপার সংশোধনগুলোর উপর নির্মাণ করে, অসাধারণ টিচার প্রশিক্ষণ এবং বিকাশ এবং প্রাথমিক হস্তক্ষেপ সহ সর্বোত্তম অনুশীলন সনাক্ত এবং শেয়ার করার জন্য একটি 'কী কাজ করে' প্রমাণজ্ঞাপক প্রোগ্রামের মাধ্যমে।**
- **স্কুল SENCOs-এর জন্য একটি নতুন SENCO ন্যাশনাল প্রফেশনাল কোয়ালিফিকেশন (NPQ) এর ব্যাপারে পরামর্শ করে, এর পাশাপাশি শুরুর দিকের বছরের প্রতিষ্ঠানগুলোতে একটি স্বীকৃত SENCO যোগ্যতাসহ স্টাফদের সংখ্যা বৃদ্ধি করে, দক্ষতা এবং নেতৃত্ব গড়ে তোলা।**
- **SEND অথবা যাদের অল্টারনেটিভ প্রভিশনের প্রয়োজন সেসব শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের জন্য নতুন জায়গা সরবরাহ করতে এবং বিদ্যমান ব্যবস্থার উন্নতি করতে, আগামী তিন বছরে £2.6 বিলিয়ন বিনিয়োগ করা।** আমরা ইতিমধ্যে পাইপলাইনে থাকা 60 টি ছাড়াও আরো নতুন বিশেষ এবং অল্টারনেটিভ প্রভিশন ফ্রি স্কুলগুলো সরবরাহ করব।
- **একটি সুস্পষ্ট টাইমলাইন নির্ধারণ করা, 2030 সালের মধ্যে, সকল শিশু এবং কিশোর-কিশোরীরা ফলাফল উন্নত করতে দক্ষতা এবং সম্পদ শেয়ার করার জন্য একটি শক্তিশালী বিশ্বাসে বিশেষ এবং অল্টারনেটিভ প্রভিশনসহ অথবা যোগদান করার অথবা গঠন করার পরিকল্পনাসহ, তাদের স্কুলের সাথে, একটি পরিবারভুক্ত স্কুলগুলোর মাধ্যমে শেখানো থেকে উপকৃত হবে।**
- **হেলথ ওয়ার্কফোর্সের কাছ থেকে SEND এর শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের যে সহায়তা প্রয়োজন তা আরো ভালোভাবে বোঝার জন্য কমিশন বিশ্লেষণ, যাতে হেলথ ওয়ার্কফোর্স পরিকল্পনার SEND এ সুস্পষ্ট মনোনিবেশ থাকে।**
- **10,000 টিরও বেশি অতিরিক্ত রেসপাইট প্লেসমেন্টের জন্য অর্থায়ন করা এবং ফ্যামিলি হাবগুলোর নেটওয়ার্কে £82 মিলিয়ন বিনিয়োগ করা, যাতে আরো বেশি শিশু, কিশোর-কিশোরী এবং তাদের পরিবারগুলো সমন্বিত সহায়তা অ্যাক্সেস করতে পারে।**

- **সাপোর্টেড ইন্টারশিপস প্রোগ্রামে সক্ষমতা তৈরি করতে** আগামী তিন বছরে, £18 মিলিয়ন বিনিয়োগ করা, এবং কমন ট্র্যাঙ্কফার ফাইল প্রবর্তনের মাধ্যমে পরবর্তী শিক্ষায় স্থানান্তরকে উন্নত করার পাশাপাশি SEND এর কিশোর-কিশোরীরা কর্মসংস্থান এবং উচ্চ শিক্ষার জন্য প্রস্তুত কিনা তা নিশ্চিত করার জন্য অ্যাডজাস্টমেন্ট পাসপোর্টগুলোর রোল আউট পাইলটিং করা।

## অল্টারনেটিভ প্রভিশনের জন্য একটি সংশোধিত এবং সমন্বিত ভূমিকা

তাদের জন্য সবচেয়ে ভালো যাতে, অল্টারনেটিভ প্রভিশন স্কুলগুলো সেই সব শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের সহায়তা দেওয়ার ক্ষেত্রে বিশেষজ্ঞ, যাদের আচরণ অথবা অন্যান্য চাহিদাগুলো শেখার ক্ষেত্রে একটি বাধা হিসাবে উপস্থাপিত হতে পারে। কিন্তু, প্রায়শই অল্টারনেটিভ প্রভিশনের ভূমিকা অস্পষ্ট থাকে, এবং এটি খুব দেরিতে অথবা এমনভাবে ব্যবহার করা হয় যা শিশুদের চাহিদার উপর সর্বোত্তম দৃষ্টি নিবদ্ধ করে না। এই বাধাগুলোকে মোকাবেলা করার জন্য, আমরা প্রস্তাব করি:

- নতুন SEND অংশীদারিত্বের প্রয়োজনের মাধ্যমে শুরু দিকের হস্তক্ষেপের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে একটি অল্টারনেটিভ প্রভিশন সার্ভিসের পরিকল্পনা করে এবং সরবরাহ করে **অল্টারনেটিভ প্রভিশনকে SEND সিস্টেমের একটি অবিচ্ছেদ্য অংশ করতে।**
- **অল্টারনেটিভ প্রভিশন স্কুলগুলোর অর্থায়নের স্থিতিশীলতা দিতে** লোকাল অথোরিটির প্রয়োজনে শুরুর দিকের হস্তক্ষেপের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ একটি সার্ভিস দিতে একটি অল্টারনেটিভ প্রভিশন সুনির্দিষ্ট বাজেট তৈরি এবং বিতরণ করা।
- **অল্টারনেটিভ প্রভিশনের জন্য একটি নির্দিষ্ট কর্মক্ষমতা কাঠামো বিকাশ করতে যা অগ্রগতি,** মূলধারার শিক্ষায় পুনঃসংহতকরণ অথবা 16-পরবর্তী টেকসই গন্তব্যের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে শক্তিশালী মানদণ্ড নির্ধারণ করে।
- অল্টারনেটিভ প্রভিশনের ভিতরে এবং বাইরে **শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের স্থানান্তরের উপর অধিকতর তদারকি এবং স্বচ্ছতা প্রদান করতে।**
- **প্রমাণের জন্য কল করতে শুরু করে,** গ্রীষ্মের আগে, বিদ্যমান অনুশীলনের তদন্তের জন্য অনির্দিষ্ট বিকল্প ব্যবহার করার ব্যাপারে।

## সিস্টেমের ভূমিকা, জবাবদিহিতা এবং তহবিলের সংস্কার

রিভিউ বর্তমান সিস্টেমে খারাপ ফলাফল এবং উচ্চ খরচ চালিত বিকৃত আচরণ কমাতে সিস্টেমের উদ্দীপনা এবং জবাবদিহিতার সাথে মানিয়ে নেওয়ার প্রয়োজনীয়তার কথা শুনেছে। আমরা প্রস্তাব করি:

- নতুন জাতীয় মানদণ্ডের মাধ্যমে **শিক্ষা, স্বাস্থ্য, যত্ন এবং লোকাল অথোরিটি জুড়ে সমস্ত অংশীদারদের ভূমিকা এবং দায়িত্ব সম্পর্কে স্পষ্টতা প্রদান করার।** অ্যালাইনকৃত জবাবদিহিতার সাথে, যাতে প্রত্যেকেরই তাদের ভূমিকা পালন করার এবং দায়বদ্ধ হওয়ার জন্য সঠিক প্রণোদনা এবং লিভার থাকে।
- **ডিপার্টমেন্ট ফর এডুকেশনের নতুন রিজিওনগুলোর গ্রুপকে লোকাল অথোরিটির দায়িত্ব নেওয়ার জন্য সজ্জিত করতে** এবং লোকাল অথোরিটি এবং ডিপার্টমেন্ট ফর এডুকেশনের মধ্যে নতুন অর্থায়ন চুক্তির মাধ্যমে স্থানীয়ভাবে SEND এর মাধ্যমে শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের ডেলিভারি দেওয়ার জন্য অ্যাকাউন্টে ট্রাস্ট করতে।

- শিক্ষা স্বাস্থ্য এবং পরিচর্যা জুড়ে লোকাল এবং জাতীয় পর্যায়ে সিস্টেমটি কিভাবে কাজ করছে তার একটি সময়োপযোগী, স্বচ্ছ চিত্র প্রদান করে **0-25 প্রতিশনের জন্য একটি নতুন ইনক্লুশন ড্যাশবোর্ড চালু করতে।**
- **অফস্টেড এবং কেয়ার কোয়ালিটি কমিশন (CQC) এর সাথে কাজ করতে** একটি হালনাগাদকৃত লোকাল এরিয়া সেন্ড ইন্সপেকশন ফ্রেমওয়ার্ক প্রদান করতে যেটির দৃষ্টিনিবদ্ধ থাকে SEND এবং অল্টারনেটিভ প্রতিশনে শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের ব্যবস্থা এবং অভিজ্ঞতার উপর।
- অর্থায়নের জন্য ব্যান্ডিং এবং মূল্য শুল্কের একটি **নতুন জাতীয় কাঠামো প্রবর্তনের মাধ্যমে তহবিলের সংস্কার করতে, যা চাহিদার স্তরগুলোর এবং নতুন জাতীয় মানদণ্ডে নির্ধারিত শিক্ষার বিধানের ধরনের সাথে মিলে যায়।** ব্যয়বহুল বিধানের জন্য দায়ী উচ্চ খরচ নিয়ন্ত্রণে সহায়তা করতে, যখন সঠিক মূল্যের কাঠামো নিশ্চিত করা হয়, তখন সহায়তা অথবা সার্ভিস সরবরাহের জন্য তারা কতটা তহবিল পাওয়ার আশা করবেন সেই সম্পর্কে সরবরাহকারীদের স্পষ্টতা থাকতে হবে।

### শিশু এবং পরিবারের জন্য পরিবর্তন সরবরাহ করা

গ্রিন পেপারের প্রকাশনা 13-সপ্তাহের পরামর্শ প্রক্রিয়ার সূচনাকে চিহ্নিত করে, যা 1 জুলাই 2022 তারিখে শেষ হবে। আমরা প্রত্যেককে গ্রিন পেপারের প্রস্তাবগুলোকে প্রতিফলিত করতে এবং আমাদের পরামর্শের ব্যাপারে সাড়া দিতে উৎসাহিত করি। লিখিত পরামর্শের পাশাপাশি অতিরিক্ত মতামত সংগ্রহ এবং সামগ্রিক পরামর্শে অবদান রাখতে ঘটনাগুলো নিয়ে একটি ধারাবাহিক সিরিজ হবে।

আমরা জানি যে বর্তমান সিস্টেমকে স্থিতিশীল করতে সহায়তা করার জন্য অবিলম্বে পরিবর্তনের প্রয়োজন রয়েছে যেটি এখন করা যেতে পারে। আমরা সেফটি ভালভ প্রোগ্রাম এবং ডেলিভারিং বেটার ভ্যালু প্রোগ্রামের মাধ্যমে স্থানীয় সেন্ড সিস্টেমগুলোকে স্থিতিশীল করার জন্য অবিলম্বে পদক্ষেপ নিচ্ছি। সাম্প্রতিক স্কুলস হোয়াইট পেপারে বর্ণিত নীতিসহ, গ্রিন পেপারে বর্ণিত প্রস্তাবগুলোকে লেভেল করা সংক্রান্ত ব্যাপক সংস্কারের সাথে সাথে শ্রেণিবদ্ধ করা হবে, এর পাশাপাশি চিলড্রেন'স সোশ্যাল কেয়ারের আসন্ন স্বাধীন রিভিউ এবং হেলথ অ্যান্ড কেয়ার জুড়ে ডেলিভারি ল্যান্ডস্কেপের ব্যাপক সংস্কার করা।

এই বছরের শেষের দিকে, পরামর্শ শেষ হওয়ার পরে, আমরা একটি জাতীয় SEND ডেলিভারি প্ল্যান প্রকাশ করব, পরামর্শের ব্যাপারে সরকারের প্রতিক্রিয়া এবং প্রস্তাবগুলো কিভাবে বাস্তবায়িত হবে তার বর্ণনা থাকবে। একসাথে, আমরা নিশ্চিত করতে পারি যে SEND এর প্রতিটি শিশু এবং কিশোর-কিশোরী এবং যারা অল্টারনেটিভ প্রতিশনে আছে তারা যেন উন্নতি করতে পারে এবং প্রাপ্তবয়স্ক জীবনের জন্য ভালোভাবে প্রস্তুত থাকতে পারে।

**SEND রিভিউ সম্পর্কে আরো জানতে ভিজিট করুন: [sendreview.campaign.gov.uk](https://sendreview.campaign.gov.uk)**